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УДК 631.5 

ВПЛИВ АГРОТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ НА УРОЖАЙНІСТЬ 

ЗЕЛЕНОЇ МАСИ ВИКО-ВІВСЯНОЇ СУМІШІ  

Антонець О.А.,  кандидат с.-г. наук, доцент 

Береза Є.А., здобувач СВО Магістр за спеціальністю 201 – Агрономія 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Травосумішки дають високі врожаї зеленої маси. Так, «урожайність 

зеленої маси суданської трави сягає 250-300 ц/га» [1, с.133], а «за високого 

рівня агротехніки врожайність зеленої маси вико-вівсяної суміші досягає 250-

300 ц/га» [4, с.437]. «За даними Полтавської ДСГДС імені М. Вавілова, 

врожайність зеленої маси горошко-вівсяної сумішки (у середньому за 2005-

2016 роки) становила 260-370 ц/га» [5, с.7]. 

Як слушно зауважують О.Царенко, В.Троценко, О.Жатов і Г.Жатова, 

«бобово-злакові травосумішки краще поїдаються тваринами, поліпшують 

родючість грунту і вважаються добрими попередниками для багатьох 

сільськогосподарських культур» [6, с.337]. Щодо корисного складу вико-

вівсяної суміші, то О.Зінченко, Г. Демидась і А. Січкар стверджують: «Цінною 

біологічною особливістю вівса, на відміну від суданської трави, є тривалий 

період доброго поїдання зеленої маси – від початку фази викидання до 

молочної стиглості» [3, с.342]. 

П. Єрмакова, Р. Івановська та М. Шевніков зазначають особливості 

технології вирощування вико-вівсяних сумішів. Вони вказують, що «обробіток 

грунту під вику яру, вирощувану як парозаймаючу культуру в суміші з вівсом, 

складається з лущення стерні і наступної оранки на глибину 20-22 см 

полиневими знаряддями; на полях, чистих від бур’янів, – безполицевими на ту 

ж глибину» [2, с.75]. У дослідженні застосовувалися вищеназвані агротехнічні 

заходи. Також навесні після боронування проводилася передпосівна 

культивація і шлейфування. 

Метою дослідження було з’ясування впливу норм висіву вико-вівсяної 

суміші на урожайність. Об’єкт дослідження – сорти вики ярої Знахідка і вівса 

Світанок. Предмет дослідження – агротехнічні заходи, що впливають на 

урожайність зеленої маси вико-вівсяної суміші. Досліди закладалися у 

селянському фермерському господарстві (СФГ) "Явір" Великобагачанського 

району Полтавської області у 2019-2020 роках. Повторність у дослідах 



 
 

180 
 
 

чотирикратна. Площа облікової ділянки 50 м2. Норма висіву вівса в усіх 

варіантах досліду була 3,0 млн на 1 га схожих насінин, а норми висіву вики ярої 

змінювались від 0,5 до 1,7 млн. схожих насінин на 1 га. 

Схема висіву вики ярої 

1. 0,5 млн. схожих насінин /га  

2. 0,8 млн. схожих насінин /га 

3. 1,1 млн. схожих насінин /га  

4. 1,4 млн. схожих насінин /га 

5. 1,7 млн. схожих насінин /га 

Проведення дослідів супроводжувалось фенологічними 

спостереженнями. За викою ярою це фаза сходів, стеблування, бутонізації та 

цвітіння, а за вівсом це фаза сходів, кущіння, викидання волотей і цвітіння. 

Фази по роках наступали майже в один час. 

Аналізуючи густоту рослин вики ярої та вівса при сходах на 1 п.м, 

отримано незначні відмінності по роках, але при збільшенні норми висіву 

від 0,5 до 1,7 млн/га схожих насінин вики ярової йде збільшення густоти 

рослин. Так, у 2019 році цей результат змінювався від 8 до  35 штук/п.м а у 

2020 році – від 7 до 34 штук/п.м. Норма висіву від 1,1 до 1,4 млн/га була 

найкраща рослинам, так як забезпеченість поживними речовинами була 

оптимальна. При нормі висіву 1,7 млн/га посіви були загущені і бракувало 

поживних речовин для рослин. 

Щодо впливу норми висіву вико-вівсяної суміші на урожайність 

зеленої маси, то найкращий результат було отримано у середньому по роках 

досліджень при нормі висіву 1,4 млн/га. Урожайність зеленої маси вико-

вівсяної суміші на цьому варіанті була 185 ц/га, тоді як при норми висіву 0,5 

млн/га урожайність була 173 ц/га. Максимальну урожайність зеленої маси 

було отримано у 2019 році при нормі висіву 1,4 млн/га. Вона склала 226 ц/га. 

У 2020 році при цій самій нормі висіву теж отримано найбільшу урожайність 

– 144 ц/га.  

Спостерігається зниження урожайності у 2020 році по усіх варіантах. 

Це пояснюється високою температурою повітря і дефіцитом вологи в ґрунті 

у  період вегетації. Отже, у результаті досліджень визначено оптимальну 

норму висіву вики ярої у суміші – 1,4 млн/га для отримання найбільшої 

урожайності зеленої маси вико-вівсяної суміші. 
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Ефективність виробництва будь-якої продукції рослинництва можна 

проаналізували шляхом порівняння врожайності основної продукції культури, 

залежно від агротехнічних факторів [3]. Основне завдання селекціонерів  під час 

створення сорту чи гібриду – це отримання нового генотипу з високою 

врожайністю [2]. Однак фактична врожайність сорту здебільшого вдвічі нижча за 

потенційну. Тому основним завданням рослинництва є розробка необхідних 

елементів технології вирощування культури, за рахунок яких новий сорт чи 

гібрид максимально реалізує свій продуктивний потенціал [3]. 


